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ouvrage ne saurait livrer toute sa substance et nous ne pouvons
que le déplorer .

JAcQuEs BOUCHER*

Books Received - Ouvrages Reçus
The mention of a book in the follow-

	

Tout ouvrage mentionné dans la liste
ing list does not preclude a detailed

	

guisuitpourrafaire l'objet d'une ana-
review in a later issue.

	

lysedétaillée dansunprochain numéro.

Archives de Philosophie du Droit. Droit et Histoire. Sous la direction de
M. MICHEL VILLEY . Paris : Sirey. 1959 . Pp . 230. (Prix non indiqué)

Archives de Philosophie du Droit. La Théologie Chrétienne et le Droit. Sous
la direction de M. MICHEL VILLEY. Paris : Sirey. 1960. Pp. 248. (Prix
non indiqué)

Archives de Philosophie du Droit. La Réforme des Etudes de Droit. Le Droit
ATaturel. Sous la direction de M. MICHEL VILLEY. Paris : Sirey. 1961 .
Pp . viii, 270. (Prix non indiqué)

Archives de Philosphie dit Droit. Qu'est-ce Que La Philosophie Du Droit?
Sous la direction de M. MICHEL VILLEY . Paris: Sirey. 1962 . Pp . vi, 325,
(Prix non indiqué)

Archives de Philosophie du Droit. Le Dépassement du Droit. Sous la direc-
tion de M. MICHEL VILLEY. Paris : Sirey. 1963 . Pp . vi, 344. (Prix non
indiqué)

Bitter Medicine. The Saskatchewan Medicare Feud. By EDWIN A . TOL-
LEFSON. Saskatoon : Modern Press. 1964 . Pp . 236. ($4.50)

British Statutes in American Law (1776-1836) . Michigan Legal Studies.
By ELIZABETH GASPER BROWN, Research Associate in Law, University
of Michigan; in consultation with WILLIAM W. BLUME, Professor
Emeritus of Law, University of Michigan. Ann Arbor : University of
Michigan Press. 1964. Pp . xii, 377. ($7.50 U.S .)

Changing Structure ofInternational Law, The. By WOLFGANG FRIEDMANN,
LL.D ., DR .JUR ., LL.M., Barrister-at-Law, Professor of International
Law and Director of International Research, Columbia University .
New York : Columbia University Press. 1964. Pp. xvi, 410.($8.75 U.S.)

Civil Liberties in Canada . By D. A. SCHMEISER. Toronto : Oxford Univer-
sity Press. 1964 . Pp . xviii, 302. ($7.50)

*Jacques Boucher, Professeur à la Faculté de Droit de l'Université de
Montréal .
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Code De La Presse . Par ANDRÉ TOULEMON et M. GRELARD, J. PATIN .
Préface .de MARCEL -ROUSSELET, Premier Président Honoraire de la
Cour d'appel de Paris, Membre de l'Institut . Deuxième édition. Paris :
Sirey. 1964. Pp . xvi, 832 . (Prix non indiqué)

Common Law in West Africa. By W. C. EKOw DANIELS, Dipl O.A.S .,
LL.M., Ph.D., of the Middle Temple, Barrister-at-Law, Solicitor of the
Supreme Court of Ghana . London : Butterworth & Co. (Publishers)
Ltd. Toronto : Butterworth, & Co . (Canada) Ltd . 1964, Pp. ix, 424 .
($18.75)

Droit Judiciaire Privé . Tome 1 . Introduction . Notions fondamentales .
Action en justice. Formes et délais . Acte juridictionnel . Organization
judiciaire . Par HENRY SOLUS et ROGER PERROT . Paris : Sirey. 1961 . Pp .
1147 . (Prix non indiqué)

Export . Practice . ,, Commercial Law Series-No . 1 . Edited by . Ian' F . G.
BAXTER and IVAN R. FELTHAM of Osgoode Hall Law School . Toronto :
The Carswell Co. Ltd . 1964 . Pp . 134 . ($7.75)

Hill and Redman's Law of Landlord and Tenant . By W. 7 . WILLIAMS, Esq .,
B.A., Barrister-at-Law ; Miss M. M: WELLS, M.A., Barrister-at-Law .
Thirteenth Edition . London : Butterworth & Co. (Publishers) Ltd .
1960 . Pp . ccxiv, 1424, 64 . ($47.25)

Hills'and Redman's Law of Landlord and Tenant. Second (cumulative)
Supplement to Thirteenth Edition . Containing developments up to
Jan . 1, 1963 . ByW. J . WILLIAMS, Esq ., B.A ., Barrister-at-Law . London :
Butterworth &Co. (Publishers) Ltd . 1964 . Pp . xii, 48 . (No price given)

History of Pornography, A . By H. MONTGOMERY HYDE. Capetown; Auck-
land : William Heinemann Ltd. 1964. Pp . 246. ($6.00)

Indian Year Book ofInternational Affairs, The. Volume xii . Edited By T . A .
RAMA RAO. Madras : The Indian Study Group of International Affairs,
University of Madras . 1963 . Pp . 602 . (No price given)

Introduction k L'étude de Droit en Général et du' Droit Canonique Contem-
porain . Par PIERRE ANDRIEU-GUITRANCOURT,-Doyen de la Faculté de
Droit canonique -de Paris, Recteur honoraire de l'Université inter-
nationale des Sciences comparées de Luxembourg. Paris : Sirey. 1963 .
Pp . xvi, 1043 . (Prix non indiqué)

Introduction to Criminal Law, An . By RUPERT CROSS; D.C.L. Solicitor,
Lecturer in the Law*of Evidence in the University of Oxford and Fellow
of Magdelen College, Oxford and PHILIP ASTERLEY JONES, LL.B ., Soli-
citor, A Lecturer in Law at the City of Birmingham. College of Com-
merce . Fifth Edition . London: Butterworth & Co . (Publishers) Ltd .
Toronto: Butterworth & Co . (Canada) Ltd . 1964 . Pp . lxxi, 475, 38 .
($9.75)

Judicial Decision-Making. Edited by GLENDON SCHUBERT, Professor of
Political Science at Michigan State University. . London : Collier-
Macmillan . Ltd. 1963 . Pp,lx, 278 . ($9.35)

Jurisprudence : By R . W. M. DIAS, M.A., LL.B. (Cantab .),, of the Inner
Temple, Barrister-at-Law, Fellow of Magdalene College and Lecturer
in Law in the University of Cambridge and G. B . J. HUGHES, M.A .
(Cantab .) LL.B. (Wales), Lecturer in Law at the University of Hull .
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Second Edition. London : Butterworth & Co. (Publishers) Ltd. Tor-
onto : Butterworth & Co . (Canada) Ltd. 1964. Pp . xlix, 529 . ($12.00)

Justice Holmes on Legal History. By JAMES WILLARD HURST. New York :
The Macmillan Company. London: Collier-Macmillan Ltd . 1964.
Pp . xix, 171 . ($5 .95)

Law and Business Administration in Canada, The . By J . E. SMYTH, Depart-
ment of Political Economy, University of Toronto, and, D . A . SOBER-
MAN, Faculty of Law, Queen's University . Toronto : Prentice-Hall of
Canada Ltd. 1964 . Pp . xxxiv, 601 . (No price given)

Latin and Economic Growth . The Legal History of the Lumber Industry in
Wisconsin, 1836-1915 . By JAMES WILLARD HURST . Cambridge : Har-
vard University Press . Toronto : S . J . Reginald Saunders & Co . Ltd .
1964 . Pp . xx, 946. ($17 .50)

Law of Bribery & Corruption, The. By R . K. SOONAVALA, B.A ., LL.B.
District and Sessions Judge . Bombay : N . M. Tripathi Private Limited.
1964 . Pp . xl, 600 . ($7 .50)

Lam of Contract, The. By G. C . CHESHIRE, D.C.L., F.B.A ., of Lincoln's
Inn, Barrister-at-Law, Sometime Vinerian Professor of English Law
in the University of Oxford and C.H.S . FIFOOT, M.A ., F.B.A ., of the
Middle Temple, Barrister-at-Law, Reader in Common Law to the
Council of Legal Education . Sixth Edition . London : Butterworth &
Co . (Publishers) Ltd . 1964 . Pp . lxxii, 573, 37 . ($13 .75)

Law of Quasi-Contract, The . By S . J . STOLJAR, LL.B ., LL.M., Ph.D ., of
Gray's Tun, Barrister-at-Law, Professorial Fellow in Law in the
Australian National University, Canberra . Sydney : The Law Book
Co . of Australasia Pty . Ltd . Toronto : The Carswell Co . Ltd. 1964 .
Pp . xxviii, 223 . (67!6)

La,v Practice of Alexander Hamilton, The . Documents and Commentary.
Volume 1 . By JULIUS GOEBEL, JR . Toronto : The Copp Clark Publish-
ing Co . Ltd . 1964 . Pp. xxii, 898 . ($12.00)

Lam of Sedition in India, The . Prepared under the auspices of The Indian
Law Institute, New Delhi . Bombay : N. M. Tripathi Private Ltd.
Toronto : The Carswell Co. Ltd . 1964 . Pp. 92 . ($2.75)

Lax~vers and Matrimonial Cases. A study of Informal Pressures in Private
Professional Practice. By HUBERT J . O'GORMAN . Toronto : Collier-
Macmillan Canada, Ltd. 1963 . Pp. xviii, 206 . ($6 .10)

Legal Advisers and Foreign Affairs. Edited by H. C . L . MERILLAT . New
York : Oceana Publications, Inc . 1964 . Pp . x, 162 . ($4 .00)

Lexicon ofArchive Terminology. Arranged by A COMMITTEE OF THE INTER-
NATIONAL COUNCIL ON ARcHIvEs . New York : Elsevier Publishing
Company . 1964 . Pp . 83 . ($4.00)

Memoirs of the Earl of Kilinuir, The Political Adventure . By WEIDENFELD
and NOCOLSON . Toronto : The Ryerson Press. 1964 . Pp . x, 356 . ($9 .50)

Mercantile andIndustrial Laic of Scotland Tlte . By J . J . Gow, B.B ., Ph.D .,
LL,D., Advocate, Professor of Law, McGill University. Edinburgh :
W. Green & Son Ltd . 1964 . Pp . cix, 779 . (£7. 7s.)

Morality of Law, The . By LON L. FULLER . Montreal : McGill University
Press . 1964 . Pp . viii, 202 . ($5 .00)
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Nadeau's Adjustment Tables. For the quick and accurate calculation of
adjustments of real estate taxes, insurance premiums, rates, etc . when
closing sales of real property . Arranged by NORMAN J. NADEAU, B.A .,
Member of Law-Society of Upper Canada, Osgoode Hall, Toronto .
Mathematical verification by ALAN W. JACKSON JR ., C.A . Toronto :
Canada Law Book Co . Ltd . 1964 . (No price given)

New Commonwealth and its Constitutions, The . By S . A. DE SNUTH, Profes-
sor of Public Law in the University of London . London : Stevens and
Sons . Toronto : The Carswell Co. Ltd . 1964 . Pp. xvi, 312 . (No price
given)

Outline of the Law of Evidence, An. By RUPERT CROSS, D.C.L . Solicitor,
Lecturer in the Law of Evidence in the University of Oxford and Fel-
low of Magdalen College, Oxford and NANCY WILKINS, of Gray's Inn,
Barrister-at-Law . London : Butterworth & Co . (Publishers) Ltd .
Toronto : Butterworth & Co . (Canada) Ltd . 1964. Pp . xxxv, 244 .
($7.00)

Papers of Alexander Hamilton, The. By HAROLD C. SYRETT, Editor ; and
JACOB E. COOKE, Associate Editor. Volume V. June 1788-November
1789 . Toronto : The Copp Clark Publishing Co. Ltd. 1962. Pp . xiv,
609 . ($12.50)

Papers of Alexander Hamilton, The. By HAROLD C. SYRETT, Editor ; and
JACOB E. COOKE, Associate Editor. Volume VI . December 1789-August
1790 . Toronto : The Copp Clark Publishing Co. Ltd . 1962 . Pp . xiii,
629 . ($12.50)

Papers of Alexander Hamilton, The. By HAROLD C. SYRETT, Editor ; and
JACOB E. COOKE, Associate Editor. Volume VII . September 1790-
January 1791 . Toronto : The Copp Clark Publishing Co . Ltd . 1963 .
Pp . xvi, 644. ($12.50)

Personality of Lawyers, The . A Comparative Study of Subjective Factors
in Law. By WALTER O. WFYRAUCH . Montreal : McGill University Press .
1964. Pp . xvii, 316 . ($7.50)

Power on Divorce . The Law and Practice Relating to Divorce and Other
Matrimonial Causes in Canada. By JULIEN D. PAYNE, LL.B . (London),
Associate Professor, University of Western Ontario, London . -Second
Edition . Calgary : Burroughs and Company, Ltd. Toronto : The Cars-
well Co . Ltd. 1964. Pp . cxxx, 1194. (No price given)

Probation Service, The. By JOAN F. S. KING, M.B.E ., M.A. Second Edi-
tion . London : Butterworth & Co. (Publishers) Ltd . Toronto : Butter-
worth & Co. (Canada) Ltd. 1964 . Pp . xiii, 252 . (No price given)

Rayden's Practice & Law of Divorce . Editors JOSEPH JACKSON, M.A.,
LL.B . (Cantab.), LL.M . (Loud.), of the Middle and the Inner Temple,
Barrister-at-Law and of the South-Eastern Circuit and C. F. TURNER,
LL.B ., (Loud.), of the Probate and Divorce Registry. Assisted by D. R .
ELLISON, M.A. (Oxon), of the Middle Temple, Barrister-at-Law and
of the Oxford Circuit . Ninth Edition . London : Butterworth & Co .
(Publishers) Ltd. Toronto : Butterworth & Co . (Canada) Ltd . 1964 .
Pp . ccxviii, 1829 . ($42.00)
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Fee's Divorce Handbook. Third Edition, of part 11 of Ree's Probate and
Divorce Handbook . By B . P . TICKLE, of the Principal Probate and
Divorce Registry and L . T . L. CARNE, Fellow of the Institute of Legal
Executives . London: Butterworth & Co. (Publishers) Ltd . 1963 . Pp .
xxiv, 241 . ($8 .25)

Robinson-Patman Act, The . Summary and Comment . By DANIEL J . BAUM.
Syracuse : University Press . 1964 . Pp . xviii, 167 . (Cloth $5.75, Paper
$3.75)

Role o{ Domestic Courts in the International Legal Order . By RICHARD A.
FALK . Syracuse : Syracuse University Press . 1964. Pp . xvi, 184. ($6.50
U.S .)

State and Law: Soviet and Yugoslav Theorv . By No LAPENNA. New Haven:
Yale University Press . 1964 . Pp . xi, 135 . ($5 .00 U.S .)

Text-Book of Roman Law, A. (From Augustus To Justinian) . By W. W.
BUCKLAND . Third Edition . Revised by PETER STEIN. Toronto : The
Macmillan Co. of Canda Ltd . 1963 . Pp. xxx, 764. ($14.25)

Traité de Droit Aérien-Aéronautique. By NICOLAS MATEESCO MATTE, LL.D.,
Professeur à l'Université de Montréal, Professeur invité à l'Université
McGill et à Institut des Hautes Etudes Internationales de l'Université
de Paris, avocat . Deuxième Edition . Paris : Editions A. Pédone . 1964 .
Pp . 15, 1021 . (No price given)

Tristram and Coote's Probate Practice . By Consulting Editor E . T . A .
WILKINSON, C.B.E. and W. J. PICKERING and W. J. ATKINSON, LL.B .,
Editors . Twenty-first Edition . London : Butterworth & Co. (Publishers)
Ltd . 1960. Pp. lxxii, 1307, 66 . ($28 .75)

Tristram and Coote's Probate Practice . Third (cumulative) supplement to
Twenty-first Edition . By W. J. PICKERING and W. J. ATKINSON, LL.B .
London : Butterworth & Co. (Publishers) Ltd . 1963 . Pp . xii, 110. (No
price given)

Tutelles et Conseils de Famille. Par B. VIGNALOU-PETER, Juge de paix
honoraire et P . BLONDY, Juge-Directeur de Tribunal d'instance du XIII
Arr . d e Paris . Deuxième édition . Paris : Sirey. 1964. Pp . x, 402 . (Prix
non indiqué)

Vendor and Purchaser, The Law of By R. M. STONHAM, Barrister-at-Law .
With a foreword by the Hon . C. MCLELLAND, Chief Judge in Equity
of the Supreme Court of New South Wales . Sydney : The Law Book
Co. of Australasia Pty. Ltd. 1964. Pp . cxv, 1105 . (912.15s .)
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